Stati Stilcaa

V zdkladnej $kole ste sa uéili rieSit’ tilohy rozneho typu z témy Statistika.

Zopakujte si rieSenia niektorych 7 nich.

Uloha 1
Juraj si zistoval priemernt znamku z predmetov, ktoré ziskal v priebehu tyzdna. Zistil
v elektronickej Ziackej knizke, ze z matematiky ma zapisané dve jednotky, z chémie trojku
a dvojku, z fyziky trojku, z dejepisu jednotku a dvojku, zo slovenského jazyka tri jednotky,
z anglického jazyka ziskal jednotku, dvojku a Stvorku.

» Pomenuj statisticky subor, Statisticku jednotku, Statisticky znak.

» Utvor tabul’ku s absolitnou pocetnost’ou znaku.

» Vypocitaj priemer znamok z Jurajovych predmetov.
RieSenie:
Statisticky subor: predmety z Jurajovej elektronickej Ziackej knizky
Statistické jednotky: matematika, chémia, fyzika, dejepis, slovensky jazyk, anglicky jazyk
Statisticky znak (je kvantitativny): znamka (1—5)

Tabul’ka:
Predmet
Znamka | tematika | chémia fyzika | dejepis | SIOVEnsKy | anglicky spolu
jazyk jazyk
1 2 1 3 1 7
2 1 1 1 3
3 1 1 2
4 1 1
5 0
spolu 13

Priemer znamok poc¢itame pomocou aritmetického priemeru:
X={7-1+3-2+2-3+1-4+0-5):13=23:13=1,769 ...

Priemer znamok zaokruhlime na stotiny x =1,77.

Priemer znamok sme mohli pocitat’ aj takto:



Znamka Pocet znamok Hodnota
(Statisticky znak) (pocetnost’ Statistického znaku) Znamok
1 7 1-7=7

2 3 2:3=6

3 2 3:2=6

4 1 4-1=4

5 0 5:0=0

spolu 13 23

Xx=23:13=1,769 ...

Priemer znamok zaokruhleny na stotiny je x = 1,77.

O tabul’kach ste sa ucili v predchadzajacich ro¢nikoch na informatike.
Uili ste sa, ¢o st to riadky, stipce, zahlavie tabul’ky, legenda, ...
Tabulky ste urcite vytvarali aj v tabulkovom procesore (kalkulatore) EXCEL — ten za vas

vypocital viaceré tlohy.

Uloha 2 Pri lekérskej kontrole merali vysku chlapcov 1. A triedy.
Vysky chlapcov zaznamenali tieto: 163 cm, 158 cm, 163 cm, 180 cm, 180 cm, 155 cm,
155 cm, 180 cm, 180 cm, 158 cm, 163 cm, 163 cm, 158 cm, 158 cm, 180 cm.

» Pomenuj Statisticky subor, Statisticka jednotku, Statisticky znak.

» Utvor tabul’ku s absolitnou pocetnost’ou znaku.

> Vypocitaj priemerni vysku chlapcov.

Uloha 3 Na telesnej vychove ugitel’ meral vysku dievéat z 1. B triedy.
Zaznamenal postupne tieto vysky: 150 cm, 155 cm, 150 cm, 162 cm, 170 cm, 162 cm,
155 c¢m, 170 cm, 150 cm, 155 cm.

> Pomenuj Statisticky subor, Statisticku jednotku, Statisticky znak.

» Utvor tabul’ku s absolutnou pocetnost’ou znaku.

> Vypocitaj priemerni vysku dievcat.

Uloha 4 V triede na hodine ob¢ianskej nauky Ziaci zistovali poéet surodencov v rodine.

Kazdy ziak prisiel k tabuli a napisal pod ¢isla zapisané ucitelom scitaciu ¢iarku.



Tabul'a po tomto zistovani vyzerala takto:

0 sarodencov 1 surodenec 2 surodenci 3 surodenci
HH HH- 1l |
HH 1

5 surodencov

» Pomenuj statisticky subor, Statisticku jednotku, Statisticky znak.
» Utvor tabul’ku s absoliutnou pocetnost’ou znaku.

» Vypocitaj priemerny pocet stiirodencov v rodine.

V zakladnej skole ste sa ucili na hodinach Statistiky ¢itat’ idaje z grafov.

Vyrieste si nasledujtiicu tlohu.

Uloha 5
Prezrite si pozorne diagram. Potom:
» Pomenuj Statisticky subor, Statistickd jednotku, Statisticky znak.
» Utvor tabul’ku s absolitnou pocetnost’ou znaku.
> Vypotitaj priemerni dizku skoku:
a) dievcat
b) chlapcov

c) ziakov triedy
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dizka skoku v metroch




